
 

   

Община Плевен обсъди важни за града проекти с
представители на регионалните колегии на архитектите,
инженерите в инвестиционното проектиране и общински
съветници
понеделник, 09 юни 2025

Във връзка с предстоящата реализация на важни за Плевен и общината проекти, включени в
Инвестиционната програма за 2025 г., ръководството на Община Плевен проведе работна среща с
членове на регионалните колегии на Камарата на архитектите в България и Камарата на инженерите в
инвестиционното проектиране, заедно с представители на Общинския съвет. Инициативата за срещата
е на кмета д-р Валентин Христов.

От страна на местната управа в работната среща участваха заместник-кметът с ресор „Териториално
развитие“ Калоян Къдрийски, главният архитект арх. Светослав Митев, ръководителите на отдели в
дирекция „Устройство на територията“, председателят на Общинския съвет доц. д-р Иван Малкодански,
общински съветници.

„За ръководството на Община Плевен е важно да чуем вашите мнения и препоръки, с цел намиране на
най-добри и правилни решения относно градоустройствената визия на Плевен. Обратната връзка
винаги е важна, особено от хора, които практикуват тази професия“, заяви в началото на разговора
Калоян Къдрийски.

Представени и коментирани бяха 17 важни обекта, повечето от тях инфраструктурни, които
предстои да бъдат проектирани:

1. Реконструкция на промишлен водопровод по улиците „Индустриална“ и „Георги Кочев“ в
Плевен – съоръжението е старо, в резултат на което в този участък от трасето стават чести аварии;

2. Изграждане на пътна връзка между жк „Сторгозия“ и Западната промишлена зона на
Плевен, при НЧ „Ракитин - 1969“ - За този обект Община Плевен е изготвила два варианта, като и
двата предвиждат нови пътни връзки към ул. „Българска авиация“ и надлез над бул. „Сторгозия“.
Трасето минава по предвижданията на действащите ОУП и регулационен план на гр. Плевен;

3. Изграждане на пътна връзка между жк „Дружба“ и Източната промишлена зона на Плевен,
при пътен възел „Балканстрой“ - За обекта има изготвено проучване и заложени финансови
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средства. Предложеното решение ще облекчи трафика от жк „Дружба“ към Източната промишлена зона
на града. Имотите, през които премината трасето, са общински;

4. Реконструкция на бул. „Европа“ - Районът е един от бързо застрояващите се през последните
години, което налага да се помисли за облекчаване на трафика в тази част на Плевен. Проектът
предвижда изграждане на пътна връзка между булевардите „Европа“ и „България“ - по ул. „Николай
Хайтов“, което е частично реализирана към момента. Идеята е в района да бъде изградено и ново
кръгово кръстовище. Връзката е предвидено в действащия ОУП на гр. Плевен и в регулационния план.
Трасето преминава основно през общински и няколко частни имота;

5. Изграждане на пътна връзка на жк „Сторгозия“ - ул. „Г.М. Димитров“ с ул. „Ген. Владимир
Вазов“ - Отчитайки предложенията от архитектурната колегия в Плевен за осигуряване на проектна
готовност на Община Плевен за изпълнение на инфраструктурни обекти и Схема за натовареността на
кръстовища от ОУП – Плевен, са заложени ремонти и изграждане на нови пътни връзки. Конкретното
предложение обхваща кръстовището при улиците „Г. М. Димитров“ и „Ген. Владимир Вазов“ /от х-л
„Сторгозия“ до обръщалото пред Втора клинична база/;

6. Реконструкция пътна връзка при ул. „Лозенка“ – жк „Сторгозия“ - Проектът предвижда
изграждане на пътна връзка между улиците „Лозенка“ и „Г.М. Димитров“. Предложеното решение ще
облекчи трафика на кръговото кръстовище към бул. „Сторгозия“;

7. Реконструкция по ул. „Шипка“ – Става въпрос за ул. “Шипка“ – участъкът от кръстовището й с ул.
„Сан Стефано“ и бул. „Христо Ботев“. Проектът предвижда обособяване на допълнителна лента за
пристрояване с десен завой с цел облекчаване на трафика в пиковите часови зони;

8. Проектиране на кръгово кръстовище при ул. „Перуника“ – Коментираното ново кръгово
кръстовище е на изхода от Плевен по посока Ловеч. Проектното предложение на Община Плевен
включва ул. „Перуника“, общински път към м. Мъртва долина и улична мрежа към Девети квартал.
Предвижда се в проекта да бъде заложено и изграждане на канализационна мрежа в участъка;

9. Проектиране на кръгово кръстовище при Регионалния исторически музей в Плевен
- Предвижда се новото кръгово кръстовище да свързва ул. „Дойран“, ул. „Стоян Заимов“ и бул. „Ген. л-т
Ат. Стефанов“. По този начин ще се избегне светофарната уредба в този район и трафикът ще бъде
облекчен;

10. Реконструкция на зала „Балканстрой“ – Община Плевен предвижда конструктивно обследване
на цялата сграда и залагане на дейности за извършване на основен ремонт. До момента по сградата са
правени само частични ремонти, които са крайно недостатъчни за цялостното й функциониране;

11. Проектиране: Реконструкция на общинска сграда - хотел „Сторгозия“ - Предвижда се
преустройство и промяна в предназначението на хотела. Идеята е в сградата да бъдат настанени част
от общинските социални услуги;

12. Изграждане на комбинирана детска площадка в жк „Дружба“ /до бл.422/ - Предложеният
проект е във връзка с решение на ПК по „Устройство на територията, екология, земеделие и гори“ на
Общински съвет -Плевен и внесена молба с подписка от живущите в блокове 422 и 424 в квартала. В
молбата се посочва, че в района е имало действаща детска площадка, която е била компрометирана
през година и по тази причина се апелира за изграждане на нова.

13. Основен ремонт на детска площадка, разположена върху покривното пространство на
общинска сграда - Площадката е на ул. „Сан Стефано“, на покрива на подземните общински гаражи.
Изградена е през 2013 г. с целеви средства след постановление на Министерския съвет. В годините
хидроизолацията на покрива на обекта е компрометирана, извършвани са огледи и има предписания от
общинската администрация за ремонт;

14. Проектиране на Западен обход на Плевен – Проектът е свързан с необходимостта от
сравнително бързо решение за изграждане на обходен път на Плевен. Предвижда се двулентов път с
нов пътен възел до с. Брестовец и връзка към него в близост до Историческия мост при р. Вит.
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Три от представените от Община Плевен на срещата проекти са свързани с належащи ремонти на
знакови исторически обекти на територията на града и общината – консервация и реставрация на
Панорама „Плевенска епопея 1877“, основен ремонт на Къща музей „Цар Освободител Александър ІІ” и
консервация и реставрация на Румънски мавзолей – с. Гривица.

Идеята на проведената работна среща е да се обединят усилията – Община и регионални браншови
организации, пряко ангажирани с процеса, с цел по-добра визия на Плевен. Към момента Община
Плевен не разполага с проектна готовност и целта е тази практика да се прекрати.
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